

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 4 K., negyedévre 3 K. — L.  
Világban " 9 K. " 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főút, Lempereit-palota, földszint.  
az udvarban hátra.

## Kedveskedés Bécsnek.

### Egy kis feledékenység.

Issekutz, a még mindig közöttünk kisértő ósmameink a delegáció tegnapi ülésén kedveskedett egy kicsit Bécsnek. Először is örökkévalónak hirdette az 67: XII-t, a kiegyezést, azután pedig naiv kíváncsisággal kérdezte, hogy ha a 67: XII. megszűnne, hogyan kezelne a függetlenségi párt az 1723-iki törvényt, mely megállapítja a feltétlen viszonyt Ausztria és Magyarország közt.

Issekutz jónak látta elfelejteni, hogy 1723. és 1867. közé oda esik 1848., amely megteremti az önálló, oszthatatlan és szuverén magyar államot. Az ilyen dolgokra a magyarok nem szívesen emlékeznek, tehát Issekutztól nem esoda a feledékenység.

De hogy a delegáció függetlenségi tagjai is elfeledkeztek arról, hogy reflektáljanak erre a beszédre és hogy megmagyarázzák Issekutznak, hogy hogyan akarják ők kezelni a pragmatika szankciót: ez

már azok közé a sajnos feledékenységek közé tartozik, amely meglepte a függetlenségi párt egy részét, azóta — amióta nagyon jónak kellene lenni az emlékező tehetségének.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

Burdia Szilárd napirend előtt válaszul Vlád Aurél tegnapi támadásaira. Mindenki kívánsai a válasza.

Justh Gyula elnök negyed 11 órakor nyitja meg az ülést.

A múlt éles jegyzőkönyvének hitelesítése után Heinrich Antal az igazságügyi, Lachne Hugó a közgazdasági bizottság nevében tesz jelentést.

### Napirend előtt.

Burdia Szilárd: Személyes megtámadás címén kér szót. Válaszol azokra a támadásokra, melyekkel Vlád Aurél a Poporul Roman című lap megvásárlásáról szólván, őt illette. Jó románnak vallja ő is magát.

Vlád Aurél: De ki hiszi el? (Zaj.)

Burdia Szilárd: Sokan vannak a jobb értelemű románok között, a kik belátják, hogy az agitátorok izgatásai a magyar nemzet ellen irányulnak a szívvel-lélekkel támogatják a kormányt. Vlád támadásait erőlyesen visszautasítja s kijelenti, hogy távolról sem állanak a dolgok úgy, a mint Vlád Aurél elmondotta. A mi a lapvásárlás ügyét illeti, ő mint olyan ember, a ki politikája mellett már azelőtt is többször tört pálcát a sajtó-

ban, a saját meggyőződése alapján tárgyalásokat folytatott a lap szerkesztőjével a társszerkesztőség tárgyában. Megjegyzi azonban, hogy nem ő kereste fel Birauzet, hanem Birauzet őt több ízben s panaszkodott neki, hogy anyagilag és erkölcsileg eszben hagyják a nemzetiségi képviselőket. A pénzt a lap céljaira csakis a sajátjából adta, a lap szerkesztőjét, kinek több politikai pere volt, soha hamis vallomásra bírni nem akarta s vele sohasem tárgyalt. Ő csak arra akarta rábírti Birauzet szerkesztőt, hogy hagyja el a nemzetiségi izgatásokat és csendesebb, békésebb politikát folytasson és szolgálatát a magyar nemzet javára fordítsa. (Helyeslés.) Vlád támadása nem egyéb, mint a politikai erkölcs alá bujtatott rágalmozás, melyet a leghatározottabban visszautasít. (Eljenzés.)

Vlád Aurél: Személyes megtámadás címén kér szót s bizonyítani akarja, hogy Burdia megvásárolta a lapot.

Felkiáltások: Joga volt hozzá!

Gróf Batthyány Tivadar: Maguknak sincsenek lapjaik? (Zaj.)

Vlád Aurél: Burdia Szilárd nem a magából vette a lapot, hanem állami azubvenciót kapott. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Hiszen kijelentette, a sajátjából vette a lapot! Ehhez joga volt!

Vlád Aurél: Briantin sajtópöreit is ezért vonták vissza.

Maniu Gyula: A házszabályokhoz szól. Rakovszky elnök Suciú képviselő urat tegnap egy utasította rendre, hogy leültesse...

Az elnök: Az elnöki rendreutasításokat bírálni nem lehet. (Zaj.)

## Séta a képkiallításon.

II.

A nagy vásznak, mint nagyobb művészi objektumok, természetesen első sorban vonják magukra a látogató figyelmét, sőt némelykor a kisebb művek rovására, a többiekétől elvonják. Azonban nem mindig áll egyenes arányban a festmény alaki nagyságával annak művészi értéke és legtöbbször a kisebb vásznak között igen sok értékes műalkotás van, melyek jogosan számíthatnak hosszú életre.

Képkiallításunknak kisebb conceptionja képei között szintén igen sok értékes, vagy kedvesen gyönyörködtető munka van, melyek a közönségnek szíves figyelmét és érdeklődését méltán megérdemlik. A nagy terem legelső ablakfülkéjében látjuk Endrei realistikus női arcképet (44), mely egyszerűsége mint szép színtanulmány. Csak „Oláh cigányai” (33) remek plein szín, csupa levegő és fény, bár compositionja nem kifogástalan. Boruth „Vén csavargó”-ja (259) igazi cabinet alak, magán viseli Velasquez tempa színeit és jellemző aróját, melyet a

festő, úgy látszik, a sok másolás után ösztönszerűleg sajátított el. Neogrady „Egyek között” (242), az ő szokásos édeskés modorában festett kedves hangulatu képet. A Katalógus hibásan jelzi olajnak, mert ez is, mint többi összes munkája, goudeke.

Edvi Illésnek tájképe (38), ki legkisebb aquarellistának, nem a legjobbak közül való. Poli pastelje (138) a kiállítás legértékesebb dolgainak egyike. A levegőnek életét pompásan tükrözi vissza az a színpompá, élő fény, mely a legkisebb fűszálon ott rezeg. Pálffy két tenger-képe (250, 252) qualitasos dolgok. A bora művészeileg mutatja a víznek biológiaiát, a háborgó tengernek mechanikáját. Pastellje a „Kiváncsi” (251) nehéz perspektívát old meg igen helyesen. Hajdu (266—268) három kis aquarellje igen kedves dolog, szép szeményekre jogosító. Ujvári „Erdői tó”-ja (185) érdekesen mutatja, miként hódította meg a régi mestert az új, egésszéges, forradalmi irányzat. Képe oly friss, mintha a modern titánok kezéből került volna ki. A fűhő azonban dinamikalag lehetetlen, mert compact, nyers tömegének az égről le kell esnie.

Benszurnak bájos amorettejeit (16) reprodukcióból a közönség jól ismerheti. Gyönyörűen tünteti fel az öreg mester ifju színompáját, rajz- és vaieurbeli tökélyét. Portraitje (17) az ő szokott ceremonias alkotásaitól eltérőleg egyszerű eszközökkel igen egyéni és jellemző. Nadler szép téli tájképe (124) gyengébb, mint Porto Piléje (126), mely kitűnő compositionban és színben ábrázolja Ragusa bástyáját. Boszniai téli tájképe (248) mély szívvel megérezett ábrázolás, melyről leárad a téleak szomorú, viasztatlan költészete. Skuteckzy, a műhelyek hivatott és tehetséges festője most bájos női portrait-et (142) állított ki, mely az elmélázás hangulatát találóan tükrözi vissza. Nyilassi genroje (128) igen sikerült művetnek egyike. Hegedüs interieurje „Lámpa mellett” (161) mesteri fényproblema, melyben a különböző színekből összeszűrődött fényt és annak reflexeit kitűnően tüntette fel. Vastagh „Sütkérező tyukjai” (188) egyszerű állattanulmány, méltó ezen kiváló állatfestőnkhez. Kardos „Szakértője” (73) kellő példája annak, hogy egy tonyérnyi vászon méltón versenyezhet művészi érték

Alkalmas és czélszerű Karácsonyi ajándék egy szép csikóbőrös kulacs Lusztig Mór borüzletében, Piac-utca 73. szám, Tihanyi ház.

Jó cipőket olcson csak Glück Ede legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárúházában vehetünk!! Debrecen, Piac- és Kossuth-u. sarkán a kistemplommal szemben.

Férfi kalapok és fehéreneműek nagy választékban kaphatók.

**Maniu Gyula:** Az elnöknek joga van a szöveget rendreutasítani, de kicsinyítő szóval nem illetheti.

**Az elnök:** A házszabályok 212-ik szakasza szerint az elnöki rendreutasításokat nem lehet bírálat tárgyává tenni. A képviselő irtól megvonom a szót. (Eljenzés a baloldalon.)

**Nagy György** a gazdasági bizottság nevében betorjeszti a jelentést a képviselőház 1907. január és február havi költségéről.

A Ház ezután elfogadja harmadszori olvasásban is az indemnitási javaslatot.

#### A Ráth György muzeum.

**Hock János:** Elfogadásra ajánlja a Ráth György muzeumról szóló törvényjavaslatot.

**Simkó József:** Évekkel ezelött Morgan amerikai milliomas az ő közbenjárására a Ráth-muzeum egyetlen Rembrandt-képeért 235 ezer koronát akart adni. Elképzelhető tehát, hogy mit ér az egész muzeum. Javasolja, hogy a Ház mondjon jegyzőkönyvi köszönetet az özvegynek és a nemzeti képcsarnok számára fessék meg a képét. (Helyeslés.)

**Az elnök** felteszi a kérdést, hogy elfogadja-e a Ház a törvényjavaslatot.

**Maniu Gyula:** Kéri a határozatképeség megállapítását.

**Az elnök:** Miután nincsenek együtt százan, az ülést negyedóra felfüggeszti.

Szünet után az elnök konstataálta, hogy a Ház most már határozatképes. Az elnök elrendelte a szavazást. A Ház a költségvetést általánosságban és részleteiben elfogadta.

**Hock János** előadó lelkes beszéde után a Ház elhatározta, hogy a Lotz-féle hagyatékot megvásárolja.

**Juriga Nándor** (tót) a katolikus autonómiát sürgeti. A kormány álláspontját nem tartja kielégítőnek. Az iskolák ne legyenek államiak, de se ridegen felekezetiek. A tanítás szabadságának védelmére kel. Az erőszakos magyarosítás nem fog célhoz vezetni, mert ezer év alatt sem fog sikerülni. Nem unzik a kigyósimaságu Apponyiban.

**Apponyi Albert** gróf kozoktatásügyi miniszter legelőször Szász Zsombornak feleli, hogy a muzeumnak hiányosságait ő is ismeri. — A tanítás szabadságát

esorbitani nem fogja, nem is akarja, akarja, de t rekedni fog rá, hogy minden iskola a nemzet és állam céljainak megfelelő legyen. A miniszterium költségvetését kétszeresre kell emelni, mert különben a tanítók fizetésemelése és az új 4000 tanítói állás szervezése nem valósítható meg. Minden gyermeknek ösmernie kell az állam nyelvét. Támogatásra másként nem számíthat.

**Hentz Károly** (néppárti) kérte, hogy beszédét holnap mondhassa el. **Lengyel Zoltán** és **Buzáth Ferenc** felszólalásai után az elnök az engedélyt megadta. De ekkor már 3 óra volt, így Hentz a legközelebbi ülésen beszél.

## Egy érdekes felolvasás.

### Tanítás tizennyolc perc alatt.

Tudvalevő, hogy nálunk Magyarországon minden száz ember közül negyven nem tud írni-olvasni és a miniszter saját bevallása szerint 340.000 tanköteles nem jár iskolába. Ez a szomorú körülmény arra indította Gabel Gyula székesfehérvári tanítót, hogy oly irvaolvasási módszert szerkesszen, melynek segítségével és nyomán 15—18 óra alatt elsajátíthatja gyermek és megnőtt — analfabéta — az irvaolvasást.

18-án Gabel Gyula ur József főherceg, Üxküll-Ghylenband Sándor gróf lovassági tábornok és hadtestparancsnok jelenlétében bemutatta módszerét írni-olvasni nem tudó katonákkal szemben, akik egy óra alatt szótagoltak és egyes szókat felírtak és elolvastak. Majd folytatta előadását Surányi ténparancsnok, Mörk és Zigler hadosztályparancsnok, Minárelli-fitzgergervald és Koller tábornokok előtt, a mikor 5 perc alatt az analfabéta

bakák i, r, s, a, v, z betűket és ő felsége nevének kezdő betűit, valamint a nagy „G” betűt tanulták meg írni, olvasni.

Gabel ur f. hó 28-án itt Debrecenben mutatja be módszerét a hajdumegyei Gönczy tanító-egylet közgyűlésén a megyeház tanácsstermében, ahol analfabéta bakákat fog megtanítani az írva-olvasásra. Gabel módszerét Berlinben, Prágában, Bécsben, Belgrádban, Zágrábban nagy tetszéssel fogadták. Felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét az érdekes előadásra.

Kuti Zsigmond,  
a Gönczy tanító-egylet titkára.

## VÁRMEGYE.

**Hivatalvizsgálat a központi járásban.** Hajdúvármegye központi járásában a szokásos félévi hivatalvizsgálatokat most tartja Orosz Sándor főszolgabíró. Hajdú-Sámsonban 12-én vizsgálta meg a jegyzőt hivatal. Ugyanakkor választotta meg a képviselőtestület irnokká Kovács Antalt. Egyeken tegnapi volt, Mikepétesen ma lesz hivatalvizsgálat.

**Kivándorlás.** Az alispáni hivatalban ismét három kivándorló kapott Amerikába szóló utlevelet: Pap Mihály és Nagy Károly tiszacsegei és Polgár József vamospécsi kiscgazdák. Az amerikai lázat még a hideg tél sem osökkenti.

**Az alispán utazása.** Hajdú vármegye alispánja, Kovács Gyula hétfőn Budapestre utazott, hogy a miniszteriumokban több hivatalos ügyet megsurgessen.

## Nem lesz fizetésrendezés.

### Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Nagy reménykedéssel várta a városi tisztviselői kar a fizetésrendezési javaslat tárgyalását. A jog- és pénzügyi bizottság

tekintetében nagy festményekkel. Kann „Szegény emberei”-ben (70) Fényes hatása alatt az emberi nyomoruság hangját szólaltatja meg a magrázóan. Két tájképe (71—72) csupa merész, genialis színeit. Merse Pál ónarc-képe mesteri mintája az egvéni, az emberi léleknek az arc vonásaira hűségesen lephotographált, pompás levegőjü plein air portrautnak. Bakos aquarelljei (244, 245, 246) igen kedves darabjai a kiállításnak. Flottul megfestett, finom dolgok. Szenes krétarajza teljesen „lenbachos” ízű, művészi rajz. A sokat megbámult és lecsodálkozott, egyfelől a művészi gourmandok által égig emelt, másfelől a közönség által érthetetlennek és értéktelennek tartott Ripp Róni képekből is van két példányunk. „Öreg anyám”, „Mandolinzó hölgy” (142, 143). Valóban a művész nem fest az átlag közönség számára. Remek rajzbeli készsége, sajátos, másoktól merőben elütő művészi látása, még magoknál művészársainál sem tett általános népszerűsége szert, holott Párisban, a művészetek, de valljuk meg, a kritika nélkül való radikális irányoknak is, hazájában, elismert s talán festőink között leginkább népszerű

alak. „Öreg anyja” annak idején sensatiois sikert aratott ott.

Az átelleni falon újból nagy vászon köti le figyelmünket. Komáromi Katz „Kossuth nótája” (93). A forradalmi hangulat paroxizmusa tombol a képen. Az előrehantak által felvert porfelhőben lelkes tömeg törtet elő. Ott dobol a mezitlábos kis gyerek a pár nap mulva már vitéz vörös siphás. Az az ifju, ki elkekeredett szenvedélylyel huzza ki kardját, az évszázadokig újból és újból leigázott magyar nemzet, mely most elindult az utolsó nagy harcra, melynek halál vagy győzelem az ára. A háta mögött ujjongó ifju mellett ott van az öreg zászlótartó megható, lelkes alakja, ki a szabadság mindent éltető szelleme által megrihetve, megteszi utolsó lépését a már nyitott sirba. A művész e festménye után-érzése Hollósy Simon genialis „Rákóczi indulójának” és tárgyánál, compositiojánál fogva nem is Kossuth nóta ez. E forradalmi-nak megtett dal, leghűbb kifejezője a magyar faj conservatismusának. Osupán születésének körülményei tették azzá. Hogy is szól: „Kossuth Lajos azt izente, Elfogyott

a regimentje, Ha még egyszer azt izeni, Mindnyájunknak el kell menni!” Hol van itt az aktio, mozgás, forradalom? Dallamában az előrehatolás, forradalmi láz? Az egész csupa stabilitás, nyugalom, nagy, de csak bekövetkezendő időknék várakozásteljes hangulata, akkor, ha t. i. még egyszer azt izeni. E festmény a dalnak már eredményét és nem magát a dalt tünteti fel. Nem a még józanul mérlegelő, hanem a már feltámadt szonvedély és keserűség felbőszította tömeget látjuk itt, nem passivitást, de az őrzőngő activitást. Ez maga Rákóczi vagy más forradalmi induló. Hogy nagy mezelezőjével szemben kerülni akarta már a cimbon is az összehasonlításra való provokatiot, könnyen érthető művészi önzés.

Mai beszámolásom befejezéséül el nem mulaszthatom városunk közönségével szemben annak igazán szivemből jövő, örömmel való constatálását, hogy a részvétlenségnek jégkérge kezd felengedni. A kiállítást látogatók száma örvendotösen és meglepetés-szerűen gyarapodott. Az eddigi tartózkodásnak is bizonyára technikai akadály volt az oka.

Dr. Laurentzi Vilmos.

## Csak készpénzért

**A ki**

fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.  
leányát gond nélkül a sarja kiházásítani.  
önállóítani akar a magát  
házat földet akar szerezni olcsó kénvelmes lefizetésre  
őreg napjaira betegsége nem akar másra szorulni,  
Debrecen. Piac-utca 42. szám, Lamprecht palota.

divatos, jó és olcsó  
női ruhák mek sojymek  
szönyogek és vásznak

## BOROS TESTVÉREKNÉL

Debrecen, Kossuth-utca 6. sz.

idején gondoskodják és lépjen be a

## Népsegélyző Bank

sz. m. et alakuló II. evtára. tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetés

Tegnap kezdett volna hozzá a tárgyaláshoz, de csak annyira jutottak, mint a Hortobágy hasznosításával. Levették a napirendről. Ez a karácsonyi ajándék a — tisztviselőknél. A sok reménykedés hiú ábrándnak bizonyult és bizony-bizony sok víz fog még lefolyni a Tiszán, amikor komolyan lehet foglalkozni ismét a fizetésrendezéssel. Mert a tegnapi határozat, bár csak látszólag halasztó, mégis döntő határozat. Elvégre is két év van még csak hátra a tisztújításig, addig pedig nem kockáztatják a „választott” tanácsbeliek a választás esélyeit, még talán a — Hortobágyért sem. Addig — jójuskák! Ocskay brigádéros! Az ülés lefolyásáról az alábbi tudósítás számol be:

Jelen voltak: Vecsey Imre elnökléte alatt Kovács József polgármester, Komlóssy Arthur, dr. Tódós János, Simonffy Imre, Rickl Antal, beregi Nagy Sándor, ifjú Schwarc Vilmos, Roncsik Lajos, dr. Fojér Ferenc, Juhász Ignác és Varga Károly.

Az elnök kéri a bizottságot, miután már a gyűlés előtt hangoztatták, hogy a kérdést a szervezőbizottsághoz kell utasítani előbb, határozzanak-e e felett. Juhász Ignác kéri az erre vonatkozó közgyűlési határozat felolvasását.

Varga Károly előadja felolvassa a júliusi közgyűlési határozatot, mely szerint a fizetésrendezési ügyet a szervezőbizottsághoz utasítja.

Komlóssy Arthur kéri, miután Juhász Ignác azt állította, hogy a szervezőbizottság tényleg tárgyalta már a fizetésrendezést, de levette a napirendről, olvassék fel a szervezőbizottság üléséről a jegyzőkönyvnek ide vonatkozó részét, mert ott, ha úgy van, ahogy Juhász állítja, nyomának kell lenni.

Vecsey elnök olvasta fel a jegyzőkönyv idevonatkozó részét. A jegyzőkönyvből kitűnik, hogy a szervezőbizottság véglegesen letárgyalta a fizetésrendezést.

Juhász Ignác szerint csak néhány tisztviselő fizetését emelték, de később a közgyűlés másképp határozott.

Elnök újból konstatálja, hogy a szervezőbizottság letárgyalta a fizetésrendezést, de a közgyűlés ezt még nem tudta, azért adta ki azt a felolvasott határozatot.

Komlóssy Arthur letárgyaltnak látja a dolgot, most már csak az a kérdés, elkészítettnek tekintjük-e a szervezési bizottság által készített fizetésrendezési javaslatot, vagy nem. Ő elkészítettnek látja, nem adná vissza a szervezési bizottságnak.

Beregi Nagy Sándor a kérdést kellőképp előkészítve nem látja, de azért nem adná vissza a szervezési bizottságnak, hanem küldjön ki a bizottság 5 tagú bizottságot, terjesszen ide javaslatot a fizetésrendezésre vonatkozólag.

Juhász Ignác újból azt hangoztatja, hogy csak részletekben tárgyalta a szervezőbizottság a javaslatot. Ő ragaszkodik a közgyűlés határozatához. Kéri a bizottságot, újból vegye le a napirendről a javaslatot és ha tárgyalásába becsúszkálnak, 6 azon részt nem vesz.

Kovács József polgármester osztja Komlóssy nézetét és a szervezőbizottság által befejezettnek találja a kérdést.

Vecsey elnök szerint a szervezőbizottság már nem is létezik. Az egy ad hoc bizottság, mely munkáját befejezte, mandátuma megszűnt.

Fojér Ferenc dr. szerint is a szervezőbizottság letárgyalta a javaslatot. Nagy Sándor indítványát különben pártolja, de szívesebben találja, ha ebbe a szűkebb körű bizottságba a szervezőbizottságot is bevonnák.

Tódós János dr. a közgyűlés határozatával szemben nem helyezkedhetik ellenkező álláspontra. A felolvasott jegyzőkönyvből azt látja, hogy a szervezőbizottság tárgyalta az ügyet, de csak nagyjából. Vitatja, hogy a szervezőbizottság nem létezik. Míg a közgyűléstől felmentését meg nem kapja, addig létezik. Az ügy érdekében kéri, tegyünk eleget a közgyűlés határozatának. Elfogadja Juhász előterjesztését.

Roncsik Lajos azt mondja, ő is hozzájárul Juhász indítványához, de kéri, hogy egy hét alatt hívják össze a bizottságot.

Nagy Sándor indítványát visszavonja. Szavazás alá került a kérdés, a bizottság többsége elfogadja Juhász indítványát, leveszi a fizetésrendezést a napirendről és a szervezőbizottsághoz utasítja a javaslatot.

## A VÁROSHÁZARÓL

Debrecen jövő évi választói. A város központi választmánya ma délelőtt 11 órakor fog ülést tartani Kovács József polgármester elnökléte alatt és az 1907. évre érvényes választói névjegyzékeket fogja hitelesíteni.

## Elfogyott a város fája.

### Drágább lesz a tűzifa.

Ez egyszer nem a tanács a hibás.

Debrecen városának óriási kiterjedésű és évtizedek óta szakszerűen kezelt erdősegei látták el először a város lakosságát, Török Gábor erdőmester régóta sürgette már, hogy új rendszert kell behozni a fák kezelésére nézve. Elvégre is az erdőgazdaság is üzleti vállalata a városnak, akár a gázgyár, sőt mindenestire erkölcsösebb, mint a városi pálinkás putik. Sokan a fakompetencia eltörlését is követelték, mert hiszen az nem a szegényebb néposztály, hanem a vagyonos kedvezményes.

Az erdei vasutat nagy költséggel kiépítette a város és ezen szállítja be a fát a faraktárba, ahol az egész város lakossága be tudná szerezni jutányos áron a tűzifáját. A becsületesen megmért fa öle 24 korona volt eddig. A fát vitték is, de leginkább a fakeskedők. Török Gábor erdőmester jó előre látta, hogy a város tűzifakészlete mihamar elfogy, mert a kereskedők összevásárolják. Jelentést is tett idejében a tanácsnak és javasolta, hogy a fa ölének árát emeljék fel 2 koronával. Így akarta megakadályozni, hogy a fakeskedők összevásárolják a fát a közönség elől. A tanács az erdőmester javaslatát a közgyűlés elő vitte, ahol azonban leszavazták a város bölcsői, nagy kárára a házipénztár és a közönség érdekének.

Hogy helyes volt az erdőmester előrelátása, a következmények mutatták. A város összes fakészletét a spekulánsok pár hét alatt összevásárolták ölenként 24 koronáért, úgy hogy a városi faraktár teljesen üres. Most már fizethet a közönség a fa öléért 28—30 koronát, sőt esetleg még többet is, ha a tél hosszú és hideg lesz, már pedig a kilátások olyanok.

Nagy baj ez a város közönségének. A tanács foglalkozott a dologgal, de nem tehet semmit. Fölmerült az az eshetőség is, hogy a város pár száz vagon fát hozasson, hogy a fadrágaságot megakadályozza, egyelőre azonban még nem döntött ilyen irányban.

## SZÍNHÁZ

A mai premier. A mai „Vig özvegy” bemutató előadása elé nagy érdeklődéssel néz a közönség. Az összes szereplők tehetségek legjavát viszik a színpadra. Az újdonsághoz több új jelmez és díszlet is készült s a mai bemutató előre láthatólag a „Vig özvegy” sorozatos előadását vonja maga után.

A színház karácsonyi előadásaira, már most készül a személyzet. Zilahy igazgató gonddal állítja össze a karácsonyi műsört, melyben minden válfaj képviselve lesz.

## UJDONSÁGOK

\* Halálozás. Csóthy Lajos mint atya, szomorúan tudatja egyetlen jó leányának, Csóthy Ilonkának folyó hó 17-én, esteli 8 órakor, életének 28-ik évében, 6 heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottam hűlt tetemei f. hó 19-én délután 2 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Török Bálint-utca 4-ik számú háztól a Szent Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtelre rokonaimat, barátaimat szomorodott szívvel meghívom. Az örök világosság fényeskedjék neki, nyugodjék békével! A temetést Gebauer K. temetik. intézete (Kossuth-utca, Városház-épület) rendezi.

\* A Csokonai-kör felolvasó ülése. Még az ünnepek előtt tartja a Csokonai-kör az idei felolvasó évad harmadik felolvasó ülését. A Csokonai-kör tagjainak teljes érdeklődésére számíthat ez a felolvasó ülés, mert Balogh Bertalan a hazai közművelődésnek és művészetnek e lelkes bajnoka fog előadást tartani, Vándor Iván, a Budapesti Hírlap kedvelt tárcairója, elbeszélést, Szunyogh Barna, ez a fiatal költői tehetség pedig költeményeket mutat be. A meghívó a napokban megy szét.

\* Tapasztalás nyomozás közben. Bünygyben nyomozott Bikfalvy Miklós vendérbiztos a Simonffy-utca 5. sz. alatti házban, a hol Berger Márton baromfitisztító üzlete s műhelye van. Bikfalvy oly fertelmes büzt és piszkot talált ezen „élelmiszer kereskedőnél”, a ki még a vidékre is szállít, hogy kénytelen volt feljelenteni.

## A jövő zenéje... a fonograf

Egy többé soha nem kimerülő alkalom azon reménytelül kedvezményt nyújtja, hogy mindenki teljesen ingyen fonografot kap.

SCHWARTZ-féle dobhártyó eszközök

ha 15 drb. kitűnő minőségű fonograf hangot vesz, melynek drbjá csak 2 kor. és a legnagyobb választéku csek, zene, fúvós stb. darabokat tartalmazza.

különlegességi üzlete, Piac-utca 29. szám alatt, a városházával szemben.

## Karácsonyi ajándék különlegességek,

Tajtékpipák és szípkák, fényképező gépek és felszerelési cikkek raktára

száma alatt, a városházával szemben.

# Szinehagyott ruhákat divatos színre fest

Hrabóczy Antal, Debrecen, Széchenyivártelep 42. szám alatt

\* **Békkeltető ülés.** Az ipartestület békkeltető bizottsága e hó 21-én, pénteken délután az ipartestület tanácstermében ülést tart. Az ülésen a munkaadók és a segítők közti felmerült peres ügyek nyerne lehetőségek békés uton elintézését.

\* **Kovács Dezső temetése.** Kovács Dezsőt, a Csarnok üz. elvezetőjét az általános részvét megnyilvánulása mellett tegnapelőtt délelőtti helyezették örök nyugalomra az izr. sírkertben. A Darabos-utcai gyászháznál az elhunyt fölött Krausz Vilmos főrabbi mondott magas szárnyalású beszédet, majd az énekkar, élén a főkántorral, gyászdalt énekelt, amely után kivitték a koporsót a temetőbe, hol átadták az anyaföldnek. A sírnál Vetéssy Béla tartott bucsuzató beszédet.

\* **Jóváhagyott közgyűlési határozat.** A villamos-telep létesítése ügyében hozott közgyűlési határozatot a kormány jóváhagyta. A 393,100 koronás vállalatot a Ganz és társa cég kapta meg. A város köteles a kormánytól szakértőt kérni, a döntést a közgyűlésnek bejelenteni. A kormány a cégnek január 3-án tett ajánlata, május 8-án beadott felelőzése és szeptember 25-én tett kötelező nyilatkozata alapján döntött; elutasította ugy Márk Endre, mint a Schukker-cég felelőzését, mert elejétől fogva azon az állásponton volt, hogy a város közönségének szabad akaratára bizza a döntést. A tanács a december 28-án tartandó közgyűlés elé viszi a kormány leiratát. A villamos-telep építéséhez a jövő év elején már hozzá is fognak.

\* **A Petőfi-dalkör** t. hó 22-dik napján, szombaton, kedélyes mulatságot rendez a Bika-disztermében, melyen a belépti-díj csupán egy korona s épen ezért neveztek el koronás batyubáznak. A batyubál pedig azt jelenti, hogy a tagok saját maguk látják el a vendégeket onnivalóval s minden jegy szelvényére egy adag hideg sült jár, melyet fiatal leánykák szolgálnak fel. A meghívókat a napokban küldik szíjjel és azok, akik netalán tévedésből nem kapnának, tudassák Márton Gyula ur Piac-u. 9. sz. a. üzletében. Dr. Varga Lajosné urasszony elnöklété alatt 60 tagu helybizottság alakult, mely vasárnap is gyűlésezett s ekkor megállapították a teendőket.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Szalai Jánosné róm. kath. 56 éves, Kiss Bálintné ev. ref. 24 éves, Tuszai N. ev. ref. 11 órá.

\* **Pénzintézetek és a művészet.** E címen tegnapi számunkban közöltük azt a folyamodást, melyet a vándorkiállítás a helybeli pénzintézetekhez intézett. Megállapíthatjuk, hogy a folyamodást pénzintézetek túlnyomó része nagyon meleg rokonszenvvel fogadta s hogy többé-kevésbé az a nézet nyilatkozik meg a bank-körökben, hogy az intézetek külön-külön vásároljanak és nem közösen. Mi a magunk részéről is ezt találjuk helyesnek. Elvégre is a bankok, hogy a városi múzeum képtára részére vásároljanak, ahhoz legelső sorban az kell, hogy legyen — képtár. De megállapíthatjuk azt is, hogy a vándorkiállítás említett beadványa városunk egész művelt társadalmá-

előtt a legosztatlanabb előismerésre talált s tegnap este már ugy a korzón, kaszinókban, mint a szalonokban is mint kész szenzációrról, a pénzintézetek képvásárlásáról folyt a társalgás és pedig nem is arról, hogy vajjon fog-e hát a pénzintézetek vásárolni, hanem arról, hogy áldozatkészségük mely hártárig fog terjedni. Egyébként pedig tudomásunk van arról, hogy az *Első Debreceni Takarékpénztár* vezető köreiből még a beadvány beérkezése előtt volt arról szó, hogy az intézet, mint korábban, ezuttal is áldozni fog a magyar művészetért; a többi intézetek pedig bizonyosan legközelebbi, talán és legnagyobb része már a mai üléseikben fognak a kérdéssel foglalkozni. A pénzintézetek szerepe különben a magyar kultúra terén, a holnapi, esztörtöki felolvasó estén, valamint a Csokonai-kör szombaton tartandó felolvasásán is szönyegre kerül. Mindkét alkalommal ugyanis a műsorban Balogh Bertalan, a vándorkiállítás igazgatója is részt vesz s ugy esztörtöki, mint szombati előadásában a pénzintézetekkel is fog foglalkozni.

\* **A holnapi felolvasó-est műsora,** amely erős vonzerőt gyakorol a közönségre, a következő: 1. a) Tschairowsky „Chauson triste“ op. 40. No. 2. b) Popper „Taran-telle“ op. 33. Gordonkán előadja Hájdu István ur. 2. *Tied a hatalom*, költemény. Szavalja Czobor László László ur. 3. a) Lehár F. Vilia-dal a „Vig özvegy“ című operettből, b) Reviczky—Heltai. „Ha még egyszer összejövünk“. Éneklő *Fóthi Frida* urleány, kíséri zongorán *Fekete Oszkár* ur. 4. A társadalom és a magyaros kultúra. Irta és felolvassa Balogh Bertalan ur. 5. Részlet a „Szevillai borbély“ operából. Citerán előadja Wache Vilmos ur, gitáron kíséri Stéger.

\* **Előadások a vándorkiállításon.** Városunk művelt közönsége örömmel vette tudomásul tegnapi híradásunkat s mint értesülünk, már is megindult a mozgalom az iránt, hogy közönségünk nagyobb csoportokban látogassa meg a kiállítást, mely esetben Balogh igazgató szakszerű kalauzálása mellett tekintheti meg ennek kiválóbb műtárgyait. Igy a mozgalom ez irányban első sorban a máv. üzletvezetőségénél indult meg, melynek tisztviselői és családtagjaik több csoportban fogják a kiállítást meglátogatni. Ez ügyben egyébként tegnap Wessprémy főispán, a kiállítás védnöke átiratot is intézett a nagyobb hivatalokhoz és egyesületekhez.

\* **A Vasuti Alkalmazottak Takarékpénztára részvénytársaság** f. hó 16-án, vasárnap tartotta alakuló közgyűlését az Arany Bika szálloda disztermében a részvényesek óriási érdeklődése között. Régi vágyuk teljesedett ez által a vasutasoknak s igazán csak elismerés s dícséret illetheti mindazokat, kik fáradságtalanul munkálkodtak a bank megalakulása körül. Különös elismerés illeti Mórász Sándor állomásfőnököt, ki mondhatni az egész intézetet kigondolta s keresztülvitte. Az összegyűlt részvényesek egyhangú lelkésedéssel kimondták az intézet megalakulását s nyomban kinevezték, illetve megválasztották az igazgatóságot s a felügyelő bizottságot. Ugy látszik a vezetőség névsorából, hogy célját el fogja érni az új intézet, minek csak örülni tudhat mindenki, ki érdeklődéssel viseltetik

ezen terhes szolgálatot teljesítő testület ügyei iránt. Az igazgatóság a következőleg alakult meg: Elnök: Láber Mihály máv. felügyelő, a debreceni helyi vasut. volt igazgatója, alelnök: Farkas Lehel ellenőr, ig. tagok: Budanovics Béla fő-ellenőr, Mórász Sándor vásártéri áll. főnök, Jaakovics Sándor birtokos, Gáll Béla ellenőr, nagybirtokos; Molnár Ernő szállító; dr. Nagy Kálmán orvos; Redl Siegfried máv. hivatalnok; Steinberger Sándor nagykereskedő, faroktáros; Tiehy Antal mérnök; Taar Sándor máv. ellenőr, Veress Sándor máv. ellenőr, dr. Polzár Dániel ügyvéd. Ügyvezető: Mórász Sándor, ügyész dr. Polzár Dániel lett. A felügyelő bizottság tagjaival megválasztottak: Lichtsein Samu nagybirtokos, Kiss Kálmán, a helyi vasut főkönyvelője, Nyiri Géza ellenőr; Wieders Samu bankhivatalnok, dr. Berger Andor ügyvéd. Az új intézet működését 1907. jan. havában kezdi meg.

\* **Művásár a kiállításon.** A megindult művásár szép eredményre vezetett. Eltekintve attól, hogy többen jelentették be vásárlási szándékukat és hogy már több műtárgyra ajánlat is tételt, amelyeket azonban mindaddig, a míg az eladás nem effektuáltatott, nyilvánosságra nem hozhatnak, a tegnapi napon elkelte Edvi Illés Aladár, remek szép pittoresk tájképe, az „Erdélyi falu-részlet“. Megvette dr. Tüdős János.

\* **Tengerihál-árulás Debrecenben.** Márkus Jenő, a Kozponti-szálló tulajdonosa a türelmetlen husdrágaságon ugy akar segíteni, hogy olcsó tengerihálakkal látja el a debreceni piacot. A tanács a tengerihál-árulását már engedélyezte is. Eláruló helyek lesznek a Dégenfeld-téren, a Simonffy- és Csapó-utcán. A hal kilója 70 fillér lesz. Márkus ma érkezik haza Fiuméből és a hálárulást már holnap, esztörtökön megkezdi.

\* **Kubelik, mint fényképész.** A világhírű hegedűművész, Kubelik János, bessenyei Széll Farkas táblai tanácselnök veje, a karácsonyi ünnepeket itthon tölti. A felesége, Széll Marianna kellemes meglepetésben készül részesíteni művész férjét, aki világkörútjában ráér még a fényképészettel is foglalkozni. Pompás fölvételeinek egyikét, amely feleségét két ikerlánykájával ábrázolja, vászonra festi Kovács János jeles festőművészünk. Kubelik az ünnepek után újabb hangverseny körútra készül.

\* **A debreceni izraelita hitközség** 140,000 koronás törlesztési kölcsön rész-kötvényeinek 10-ik törlesztési kisorsolása Lestyán Adorján kir. közjegyző ur közbejöttével megtartatván, ez alkalommal a 665, 195, 180, 218, 845, 517, 323, 204, 641, 219, 631, 620, 488, 30, 513, 117, 55, 74, 896, 699, 25, 516, 57, 297, 321, 438, 294, 89, 627, 516, 121, 450, 590, 501, 112. számú rész-kötvények kisorsoltattak. A kisorsolt rész-kötvények 1907 február hó 1-től kezdve, az esedékessé vált szelvények pedig 1907 január hó 1-től kezdve a Korona Takarékpénztár és Hitelszövetkezetnél a hivatalos órák alatt válthatók be. Debrecen, 1906 december hó. — As előjáróság.

**KARÁCSONYI VÁSÁRRÁ** nem régi hanem egészen új árukat szerezttem be, melyeket az eredeti áraknál jóval olcsóbban árusítok.

**Korcsolyák, lombfűrészeti szerszámok, BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében** beégetőgépek, s platintuk nagy választékban kaphatók **Debrecen, Piac-u. 7. sz.**

**Asztalos József** női divatárúháza, Debrecen, Kossuth-u. 4.

\* **Felszólítás a Kazinczy-pályázat műfordítóihoz.** Felkértem azokat a pályázókat, akik a Kazinczy-pályázatra műfordításokat adtak, legyenek szivesek pályamunkájuk jelzője alatt a francia eredeti szövegét a Csokonai-kör titkári hivatalához beküldeni, mert csak ez esetben mondható a fordításról tárgyilagos bírálat. Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára.

\* **Nincs már sóhiány Debrecenben.** Városunkban pár héten keresztül nagy sóhiány uralkodott, e miatt egyik kereskedő, akihez mégis érkezett szállítmány, ugyancsak felemelte a só árát. Tegnap azonban egy másik nagy fűszerkereskedő cég is kapott sórakományt, aki régi jó hírnevéhez méltóan — jólehet, bőséges alkalmat nyílt a sóhiány okozta helyzet kiaknázásához — nyomban visszaállította a régi árakat. Se sóhiány, se sódrágaság ma már nincs Debrecenben.

\* **Feljelentés a feleség ellen.** A nagy költő, Tompa Mihály névrokona igen prózái feljelentést tett a rendőrségen a felesége, D. Papp Zsófia ellen. A nem éppen költői foglalkozást űző Tompa Mihály Csonka-utca 7. sz. a. lakó özismadja azzal vádolja a feleségét, hogy távollétében lakással felnyitatta a lakását és 140 korona értékű holmiját a sógorával elcipelte onnan. Tompa azt állítja, hogy esupán összekoccant a menyecskével, de ő nem gondolta, hogy végleg otthagyja, most azonban, hogy erőszakkal vitte el a közös szerzeményi képező holmikat, lopásért feljelentette.

\* **A felülvizsgáló bizottság utolsó ülése.** A Debrecenben állandóan szervezett katonai vegyes felülvizsgáló bizottság tegnap d. e. tartotta az évi utolsó ülését a Pavilon laktanyában, ahol a polgári elnöki tisztet Weszprémy Zoltán főispán töltötte be, polgári orvosként pedig dr. Bruckner Ernő tb. tisztű főorvos működött. Katonai részről gr. Zedwitz és Nagy Géza huszárezredek elnökök. A bizottság elé a nagyállói, nyirbátori, bogdányi és dadai sorozó járásokból allítottak hadköteleseket, akik közül csak hármat találtak alkalmatlannak. Ezenkívül hét apát kereszteléstelen betegnek nyilvánítottak, akiknek fiait elbocsáttatnak a katonai szolgálatból. A bizottság megbízatása ez üléssel lejárt s újból fogja annak tagjait a honvédelmi miniszter kinevezni a jövő évre.

\* **Halálozás.** Varjassy Jánost — a Csapó-utcai választókerület elnökét — súlyos csapás érte. Felesége nyolc szünet után meghalt. Varjassy Jánostól széles körű rokonságán kívül nagyszámú ismerősei is gyászolják. A család a következő gyászjelentést adta ki: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk felejtethetetlen jó nóm, gondos édes anyja, nagyanyja, hú testvér, nagynéni és áldott emléku jó rokon néhai polgár Varjassy Jánosné született Papp Terézia asszonynak folyó hó 17-én reggeli 6 órakor, életének 63-ik, boldog házasságának 40-ik évében, 8 napi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 19-én d. u. 2 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint a Veress-utca

15. sz. házunktól a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végzettségtételre rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorított szívvel meghívjuk. Debrecen, 1906. december hó 17-én. Bánatos férje: Polgár Varjassy János. Gyermekai: Polgár Varjassy Gyula nejjével Boldogh Máriaival és gyermekeik. Polgár Varjassy Imre nejjével Pósalaky Erzsébettel és gyermekeik. Egyetlen leánya: Varjassy Erzsébet férjével Polgár Asztalos Istvánnal és gyermekeik. Elhunytak testvére: Polgár Papp Károly nejjével és gyermekeik. Polgár Papp Endre nejjével és gyermekeik. Számos közeli és távoli rokon nevében is. Áldás és béke poraira!

\* **Jótkönyv prépost.** Nagyságos Gróf Ferenc prépost-plébános ur a mai napon látogatásával kitüntetvén kórházunkat, a szegény betegek karácsonyi ünnepélyére 100 koronát volt kegyes adományozni. Nem mulaszthatom el ezen kegyes adományért Ó nagyságának szegény betegeink nevében e helyen is hálás köszönetemet nyilvánítani. Debrecen, 1906. december 18. Visky Sándor, kórházi gondnok.

\* **Megtámadták a rendőrt.** Az éjszaka 9—10 óra között nagy botrányt rendeztek a Deák Ferenc-utcán Karvicskai Mihály, Vince Gábor és Harsányi János mesterlegények. A 88. sz. rendőr csendre intette őket, mire mindhárman nekitámadtak. A rendőr revolvert rántott, de a támadói kicsavarták a kezéből és miután valamennyien fel voltak fegyverkezve, a rendőr a mérték-hitelesítő hivatalba menekült, míg segítség érkezett. A rendőrtől elvett revolverből a Verbőczy- és Varga-utcán több lövést is tettek, míg az őrző az egész társaságot bekísérte. A verekezés közben Harsányi Lajos súlyosan megsérült. A mentők beszállították a kórházba.

\* **Félholtra vert legény.** Jelentettük, hogy az Ebesi pusztán Szemán Mihály parasztleányt ismeretlen tettesek megtámadták és botokkal félholtra verték. Esméletlen állapotban szállították be Debrecenbe az összevert leányt, hol még tegnap kihallgatta Hoffmann József központi vizsgálóbíró. Szemán Mihály állapota válságos, mindazonáltal van remény, hogy felépül.

\* **Elgázolt targoncás.** A sebes hájtásnak esett áldozatul Deli István hordár. Targoncáját tolt a Bethlen-utcán, a mikor Cece István felsőjózsi fuvaros nekibajtott és az öreg embert elütötte. A súlyosan megsérült öreg hordárt a mentők beszállították a kórházba. A rendőrség a vigyázatlan józsi embert a gyógyítási költségek megfizetésére és hetven korona pénzbüntetésre ítélte.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok jó barátok s az elhunytak kártársai, kik felejtethetetlen jó férjemnek, édesapánknak temetésén megjelenni szivesek voltak s ez által is mély fájdalomunkat enyhítették, fogadják ezuton is szives megjelenésükért hálás köszönetünket. Özv. Budai Gyorgyné és családja.

\* **Elveszett a vasárnap délutáni színházi előadáson,** az álló helyen 4 drb kitöltetlen számlapapíros és füzetecke, a ki Szent Anna-utca 2. sz. alá viszi, illő jutalomban részesül.

\* **A legújabb formájú férfikalapok óriási választékban megérkeztek Feketénél.**

\* **Nyakkendő, zsebkendő, kalap, cilinder és szép férfi fehérnemű óriási választékban kapható Aszmannál.**

\* **Athelyezés.** Polonyi Géza igazságügyminiszter Kovács Péter dr. lévai járásbírói aljegyzőt hason minőségben a debreceni járásbíróshoz helyezte át.

Gyönyörű babák, babaágyak, szekrények, mosdó-állványok, edények, baba-butorok, kis koscsik, hintalevél, gyermek hinta- és tornaszerek legújabb, első beszerzési ferrása Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4. szám alatt.

\* **Teljes 15 éve,** a mióta a Doering-féle szappan a bagolylyal a piacon megjelent és még mindig a világ kedvelt szappana. Miután most egy szabad, védett virágtej hozzáátételével megjavították, mindenki, aki egy kísérletet tesz vele, arra az eredményre fog jutni, hogy egyetlenegy toalet-szappan sem, ha még olyan drága is, nem gyakorol olyan tartós hatást a bőrre, mint a Doering-féle szappan a bagolylyal. Ára 60 fillér, mindenütt kapható.

Mozgó fényképezőgépek (Klinomatografak, Laterna-magikák), gőzgépek, vasutak s Richter-féle kőépitő-szekrények a modern gyermek játékszerét. Legolcsóbban kaphatók Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4. szám.

\* **Női és leányfelöltők legnagyobb választékban,** legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

Ami szép, jó és olcsó, Mentze Henrik áruházában kapható, Kossuth-utca 4. szám.

\* **Valódi angol cilinderek 14 és 18 korona Feketénél,**

Papa, mama, baba, Mentze, Kossuth-utca 4.

\* **Bábizottságok figyelmébe!** Dávidházy Kálmán könyvkötő és díszműves (Füvészkert-u. 9. sz.) ajánl legújabb izlés szerinti táncrendeket és rendező-jelvényeket, melyekből minták és tervek rendelkezésre állanak. Ugyiszintén legdivat-sabb könyvkötéseket és díszmű-cikkek készit, melyek karácsonyi és újévi ajándékoknak legalkalmasabbak.

Megérkeztek az új töltésű villanylámpák Mentze áruházában, Kossuth-utca 4. szám. Darabja: 1 ft. 1-20 és feljebb.

## TÁVIRATOK

### Minisztertanács.

Budapest, dec. 18. Holnap délelőtt Kossuth Ferenc lakásán tart ülést a kabinet. Kossuth Ferenc már kikelt az ágyból, de a szobát elhagynia még nem szabad.

### Wekerle és a nemzetiségek.

Budapest, dec. 18. A képviselőház mai szünete alatt Wekerle Sándor miniszterelnök szemrehányást tett a nemzetiségi képviselőknek, hogy folytonos gyanúsításokkal illetik a többséget a helyett, hogy békességgel tárgyalnának. Vajda Sándor (oláh) megjegyezte, hogy ők elégtételt szolgáltatnak, ha igaztalanul támadnak, mire Rakovszky István megjegyezte, hogy ők hajdanán nem jegyzőkönyvileg intézték el a lovagias ügyeket.

### Horvát tartománygyűlés.

Zagrab, dec. 18. A mai tartománygyűlésen a Starcevic párt ismét nagy botrányt rendezett. Nikolics rezolucionista beszélt a felirat mellett. A tartománygyűlést január 21-ig elnapolták.

### Osztálysorsjáték.

Budapest, december hó 18. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nyeremények sorsoltattak ki: 25.000 koronát nyert: 22326. 20.000 koronát nyert: 98487. 15.000 koronát nyert: 40380. 3000 koronát nyert: 58837. 2000 koronát nyertek: 53630 74133 78605 101103. 1000 koronát nyertek: 46250 59305 99464 110985. 500 koronát nyertek: 15523 17307 33136 61274 67688 88288 94641 118226 121278. 300 koronát nyertek: 310 6106 6582 8054 10418 11187 11874 18286 20305 20358 20559 22293 27223 28650 31383 35384 37189 40612 41091 42150 42949 47556 48822 49749 54459 54910 56405 56819 57777 58533 66628 66847 69029 71287.

**A karácsonyi nagy vásár megkezdődött**  
**A KÖZPONTI CIPO ÉS KALAP ÁRUHÁZ** DEBRECEN,  
Orbán sóreszernak mellett.



**Személyi hitel!** Kezes és kezes nélküli katonatisztek, papok, állami-, megyei- és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, nyugdíj jogosult hölgyek, és magánosoknak 1/4-20 évig terjedő időre tőkeamat törlesztéssel! Különlegesség: A párisi-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4%o! 4%o! 4%o! 4%o!

**Jelzálog hitel.** 300 koronától feljebb I., II. és III. helyre földek, városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányák, a becsérték 1/2 részéig.

**Építési hitel** építésfélben lévő ingatlanokra 2 és 8 részletben, oly arányban, amily arányban az építkezés előre haladt!

**Bank és magánadósok konvertálása!** Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan elsőrangú intézetek által. Elsőrangú ajánlatok! Kérjen prospektust! Válaszbélyeg melléklendő!

**Meller L. Egyed.**  
Budapest, V. Koháry-utca 19.

**Szövetkezetünk**

második évtársulatába tagok már most fölvételnek.

**Új kölcsönök után**

a törzsbetétek csak 1907. január 1-től fizetendők.

**Egy törzsbetét 50 fillér.**

Egy törzsbetét 100 korona hitalkra jogosít.

**Négyéves évtársulat.**

Jelentkezhetni lehet az intézet hivatalos helyiségében Piac-u. 65. (Cegély-ház).

**Központi Bank m. sz. igazgatósága.**

**Karácsonyra**

legelőnyösebben vásárolhatunk

**Kontsek Kornél**

női- és uri divatruházában

**Debrecen.**

**Megkezdődött**

a nagy

**karácsonyi vásár**

**Donogán és Somossy**

cégnél.

**! Jó árak — Olcsó árak!**

**Urak**

látogassák meg a

**Nyakkendő király**

férfidivat üzletét, ahol

férfi kalapok, - ingek, - zsakok, - nyakkendők, harisnyák, ezüst sötétpálcák pazar választékban kaphatók.

**Dec. 31-ig leszállított árak!**

Cégvezető: **RÓZSA LAJOS.**



Szebbnél-szebb

**Karácsonyi**

**ajándék tárgyak**

**kiállítása**

**KASZANYITZKY**

**ENDRE**

**Főtéri üzletében.**

**Karácsonyi ajándéku**

szebbnél-szebb

**ékszer**

*különlegességek,  
aranyemüek,  
ezüst disztárgyak*

legujabb kigyós kisékek, cigarett és szivar szelencék, gyönyörű pénztárcák séta és lovaglópálcák, toalett készletek és minden e szakmához tartozó

**ajándéktárgyak a legolcsóbban**

**ROSE DEZSŐ** ékszerüzletében szerkeszthetők be.

Debrecen, Főtér, (Magyarország mellett.)

## Apró hirdetések.

### Levelezés.

**FELKÉREK** azon bájos hölgyet, kivel a múlt héten este találkoztam s ki nekem vasárnap délutánra találkát adott és ott nem jelent meg tudassa velem e lapban elmaradásának okát, vagy írja meg előtte megnevezett lakásomra, hogy találkozás hol és mikor lehetséges. Hunyadi.

### Ajánlat.

**UTCAI** lakás. egy szoba, előszoba, konyha minden órán kiadó Miklós utca 44. 151

**KÉT** elegánsan butorozott szoba, mellékhelyiséggel kiadó. Cim a kiadóba. 142.

**URADALMI** tej viszont eladásra megrendelhető Hatvan-utca 48. sz. alatt. 141

**KARACSONYI** ajándéknak alkalmas kun-szentmártoni dísz tárgyak nagyon olcsó árban kapható Aszmann Ferencnél. 128

**HAROM** szobás lakás minden órán kiadó. Piac utca 46. 134

**ALMA**, Arany parmin, Pányik, Kaszeli ranét, Törökbalint, Eper és fehér Kalvil, Csengege szálló, Chasselas, Passatuti, Kövidinka és America. Naponta friss Cserföld Váray József kereskedésében. 120

**JO** forgalmu vidéki városban ház nagy telekkel és melléképületekkel, üzlethelyiséggel, családi körülmények miatt eladó. Cim a kiadóba. 117

**SZAKÁCSNÉK**, kik elakarnak állni adják be címöket a kiadóba.

**EGY** osinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Darabos utca 57. 110

**KIADÓ** üzlethelyiség Arpádtér 39. 83

**BUTOR**, varrogóp, tükör, kepek, férfi és női ruhák legolcsóbban Keisernél kaphatók heti 1 kor. részletre. 82

**VASKÁLYHÁK**, takaréktűzhelyek, főzőedények nagy választékban, jutányos árban kaphatók Kovács Gyula vasüzletében Bika szálloda mellett. 9934

**TELEKI** utca 37. sz. alatt egy szoba, konyha kovács műhely kiadó esetleg az egész udvar

**KERESKEDELMIT** vezet fiatal embert kezdő fizetéssel gyakorolniul fölvesz Debreceni Első Takarékpénztár. 87

**HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

**HAJ! HAJ!** Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajjat vesznek. 9409

**BURGONDIA** utca 11. sz. ház és egész udvar május 1-től kiadó. 9927

**KÉZI** táskák, pénzerszények, szivar és szivarka tárcák, fésűk, illatszerek, szappanok és keféruk nagyválasztékban, legolcsóbban Márton Gyulánál, Piac-u. 9. sz. Nagy fogkefe raktár.

### Karácsonyi ajándéku

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ókszerék legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban (ötállással).



**SHAVING** Stuck legjobb legkényelmesebb angol borotváló szappan, főraktár Stern József és Testvére kofoggyár Rt. városi raktára Piac-utca 22. 9866-8

### Kereslet.

**EGY** egészséges szoptatós dajka kerestetik. Vár-utca 3. 150

**KOCSISOK** jó fizetés mellett felvétetnek Teleki utca 100. 148

**EGY** borbélysegéd azonnal beléphet. Csapó-u. 07. szám. 143

**JÖVEDELMEZŐ**, teljesen eredeti lapvállalathoz csekély befektetéssel társ kerestetik. Cim a kiadóban. 187

**EGY** jó családból való fiu tanulónak felvétetik Varga István fűszerüzletében H. Böszörmény. Bocskay-tér. 102

**EGY** ügyes takarítónő kerestetik Hunyadi-utca 5. 152

**IROGEPKISÁSSZONY** dr. Balázs Berjalen iró-dájában Batthyány-utca 18. felvétetik. 155

**KÉT** háromszobás egészséges lakást keresek, lehetőleg a Szent-Anna környékén, kevés lakóval, levelek „Lakás” címén a kiadóba. 154

### Eladás.

**CSERÉPKÁLYHÁK** teljesen újak olcsón eladók. Görbe-utca 11 szám. Megtekinthető déli 1-2 óra kőzt. 99

**ELADÓ HÁZ:** Csapó-u. 84., hozzá tartozó földjével vagy a nélkül. Értekezhetni Thaisz Arthur papírkereskedőnél Piac-u. 7. 9881

**KARACSONYI** ajándéknak alkalmas dísz tárgyak, lámpa, képek, üveg, porcellán mind új tárgyak olcsón eladók. Kazinczy-utca 4. 138

### Legszébb karácsonyi vásár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Legnagyobb előnyömda.

## Füstös Testvérek

kézimunka különlegességek üzletében Debrecen, Piacz utca 12. szám a.

Az ide!

karácsonyi vásárunk

# SZENZÁCIÓS!

## BOSZNYAI J ÉS TÁRSA

divat és szőnyeg áruháza

Debrecen, Kossuth-utca 5.

### Fischer Adolf

ujjonnan épült házában azonnal kiadó: 2 szoba, fürdőszobából álló garcon lakás egy nagy

üzlethelyiség.

## Csőd alatti kiárulás.

Vö. Büfkei és Radovanovics képekészítő cég csődtömegéhez tartozó készárúk, u. m.:

Szent-, Taj-  
Förténelmi  
Genre-  
Csendélet-  
**képek,**

továbbá egyéb ingóságok 1906. évi dec. hó 11-től kezdve, Piac-utca 61. (Steinfeld-palota) levő üzlethelyiségben mélyen alul a haszárzási áron

naponként árusíttatnak.

Dr. Oichváry László  
tömeggondnok.

## Mélyen leszállított

árak

### különösen kiemelendők

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.  
Jó mosó velez és flanel métere 25.  
28. és 32 kr.

120 cm. széles angol Cheviot 55., 75.  
80., 90 kr.

120 cm. széles tiszta gyapju kocka  
Cheviot 70 kr.

1 drb. mosó ze'fir bluz 70 kr.

1 drb flanel bluz 2 frt.

**Fekete és színes férfinyakendő.**

óriási választékban, feltűnő olcsó árban

**Maradékok félárban.**

**Szabó Lajos Fiai.**

vászon, divat és szőnyegáruház.

A közelgő ünnepekre saját tornésú tisztán kezelt ó

## sestakerti borokat

literenként 28 és 34 krajcárért ajánl

**Böszörményi István,**

fűszerkereskedő

Debrecen, Petőfi tér 12. szám.

## GYERMEK JÁTEKOK

hazai gyártmány

Békés-Csabai játékaru gyárban

Remekszép ujdonságok

Rendkívül olcsó árban

ugyszintén nagyobb gyermekeknek és felnőtteknek izléeses és szép

### ajándéktárgyak

és szórakoztató társas játékok legolcsóbban

**Fisch Testvérek** üzletében, Főter. 40.

Hungaria kávéházzal szemben.

**Pártoljuk a hazai ipart.**

Feltűnő szép

## karácsonyfa diszek

és

**csoda gyertyák** mosás előli árakban.

óriási Maroni, Friss tea sötémények

A legújabb aratásból való cross teák a legfinomabb fajektól a legolcsóbbig

**Tessék próbát tenni.**

Császár keverék, páratlan minőség 1 doka 10 kr.

3 doka általában kedvelt család keverék 10 kr.

**Frits Károly,**

csemegeára üzletében a Bikavai szemben.

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.  
 Vidéken " 6 K, " 4 K 50 F.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.  
 az udvarban hátul.

## Legyen világosság!

### Külön kezelés.

Lesz hát villamos világítás. Hosszu vajudás után végleges döntés alá került a sokat hányatott ügy s ezzel Debrecen ipara és kereskedelme egy fokkal ismét a haladás lépcsőjén jutott feljebb.

Most már az a szigorú elv tojul előtérbe, hogy a kivétel minden kifogáson felül álljon. Bizonytalan, talán egészségtelen rendszeren felépített mű sok reménységet döntene romba.

Erős ellenőrzéssel feküdjön rajta Debrecen hatósága a villamos mű felállításán s az üzembevételt a légszuszgyártól egészen külön, önállóan kezeltesse.

Szükség van arra, hogy a légszusz és villamos vállalat között egészséges konkurencia fejlődjék ki. Eppen úgy, mintha egyik sem volna a város vállalata, hanem

mindegyik külön-külön érdektársaság tulajdona lenne.

Ebből a konkurenciából terem meg aztán a Debrecenben régen kívánatos tökéletes világítás s ebből háramlik haszon a nagy közönségre éppúgy, mint a városra. Mert közös kezelésben nem lehet tudni, hogy melyik világítási mű esik a másik rovására, a mi pedig Debrecen közönségére nézve éppen olyan káros lenne, mint magára a vállalatok anyagi eredményére is számító városra.

De fontos az is, hogy a sokat vajudott villanyvilágítás most már gyors megoldást nyerjen s amire olyan nagy szükség van, legyen már egyszer igazán világosság Debrecenben.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Ma tartja a képviselőház a karácsonyi szünet előtt utolsóülési ülést. Az ülésnek, a melyet Justh Gyula elnök valamivel tíz

óra előtt nyitott meg, huszonhét tárgya van. A Ráth György Muzeum létesítéséről szóló törvényjavaslat, Lotz Károly művészi hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása, az algezirasi konferencia főokmányának beicikkelyezéséről való javaslat, a külkereskedelmi viszonyok rendezéséről, a bírói szervezet módosításáról és a mértékhitelítéséről való törvényjavaslaton a főrendiház módosításai, a tengeri szabadhajózásról tett módosítások és tizenkét mentelmi ügy. Az ülés végén ezenkívül miniszteri válaszok és interpellációk is lesznek.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után gróf Thorotzkai Miklós jegyző jelent, hogy az interpellációs könyvből dr. Somogyi Aladár, Vajda Sándor és Zakariás János jegyezték be újabb interpellációkat.

Az elnök fölveti a kérdést, elmondhatja-e Uray Imre interpellációját annak dacára, hogy legutóbb nem volt jelen. Ajánlja, hogy a Ház erre az engedelmet ne adja meg és hatalmazza föl az elnököt, hogy a jövőben azokat az interpellációkat, a melyeknek betérjesztői nem jelennek meg, törölhesse.

A Ház azután harmadszori olvasásban is elfogadta a Ráth György Muzeum létesítéséről szóló és a Lotz Károly művészi hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatokat.

## Argila.

— Olasz mese. —

Sokáig irigyelték a faluban Luigit. Jóravaló derek asszony volt a felesége. Volt háza, földje, erdeje. Egészséges volt, mint a makk, amellet becsületes, jólelkű ember. De mégsem volt boldog, mert az Isten nem adott neki gyermeket. Pedig olyan szívesen elhallgatta volna a kacagását, az ölébe üllette volna, eljátszogatott volna vele.

Egyszer, mikor az erdőben térdelőlvá imádkozott: hirtelen megrörent a bokor s elébe ugrott egy lovasember. fényes ruhában, sunyi pofával. Megijedt Luigi.

— Mit csinálsz itt?

— Fiugyermekért imádkoztam a jó istenhez — felelte Luigi őszintén.

A lovasember hangosan felkacagott.

— Akkor ugyan várhatsz az örökkévalóságig, mert nem hallgatják meg az imádkozókat, de én adok gyermeket. Egészséges, pozsgás képű, szőke haju, kék szemű lezz a fia s olyan kővér, mint a gömböc. De ha betölti a tizennegyedik esztendő, vissza kell adnod nekem. Beleegyezel?

Most már tudta Luigi, hogy már az első látására miért idegenkedett ettől az embertől.

— Tán te ördög vagy?

— Biz én az vagyok, felelte az idegen. — Az a kérdés, hogy megkötjük-e az alkut, Luigi barátom?

A szegény ember egy ideig küzdött magával, aztán ennyit mondott:

— Adj egy kis gondolkozási időt. Előbb megbeszélem a feleségemmel!

— Jó — mondta az ördög. Holnap ilyenkor eljövök a válaszodért. Mond meg Albina asszonyságnak, a hitespárodnak, hogy tiszteltetem.

A száraz galyak újra ropogtak a ló patkója alatt s a lovas eltűnt az erdőben.

Másnap éppen abban az órában, ugyanazon a helyen azt mondta Luigi az ördögnek, hogy kell neki a gyerek. Albina asszonyság kinevette az urát, mikor ez elbeszélte neki, hogy mi történt vele. Nem hitte, hogy az ördöggel magával volt dolga. Azt gondolta, hogy megréfálták.

De egy év múlva már bölcsőt kellett vinni. A bölcsőben feküdt egy egészséges, piros képű, szőke haju, kék szemű fiúcska. Mikor a szomszédasszonyok meglátták, öszszecsapták a tenyerüket. Soha sem láttak még olyan szép, okos gyereket. Két foga volt már is! Két hetes korában huszonöt fontot nyomott!

Argila, mert ez volt a fia neve, bámulatosan gyarapodott. Egy nap alatt többet

nőtt, mint más gyerek egy hét alatt. Egy hónap múlva nagyobb bölcsőt kellett neki csináltatni. Tíz hónapos korában már iskolába járt s ott is külön padba kellett ültetni. De nemcsak a teste fejlődött, hanem a lelke is. Egy év alatt hét osztályt ugrottak vele. Két év múlva azt mondták a tanítók, hogy a gyerek tud már annyit, mint ők. Itt is volt az ideje, hogy bucsút mondjon az iskolának, mert 20 centiméter híján két méter magas volt. 160 fontot nyomott, erősen serkedezett a bajusza.

Szép, derék fiatal ember lett belőle. Ügyes, kedves, tisztességtudó. Jobb keze lett az apjának, mert hét ember helyett dolgozott s egy nap alatt többet végzett, mint más ember egy egész héten. De az apja képe sokszor elborult, mikor eszébe jutott az ördög szava: "Tizennégy éves korában vissza kell adnod!" A felesége, meg a fia nem is gyanította, hogy neki mi fájt. Soha nem szólt neki arról a szerződésről.

Luigi szerette volna megállítani az idő kerekét, de biz az csak haladt tovább a maga útján. Közlekedett a rettenetes nap, el is érkezett. Anyja azzal kedveskedett a gyermeknek születésnapjára, hogy kivitte magával a szőlőskertbe. Akkorára már megérett a muskotályszőlő, amit a fia olyan nagyon

**Kurián Gyula**

órák- és ékszerésznél

karácsony és újévi ajándéku

„Graciosa” órák a legjobbak.

óra és ékszer különlegesen legnagyob és legszolidabb árban kaphatók.

csakis nálam kaphatók

A karácsonyi nagy vásár megkezdődött  
**A KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ**

DEBRECEN,  
 Orsolya utcának mellett.

## Apró hirdetések.

### Levelezés.

**FELKEREK** azon bájos hölgyet, kivel a múlt héten este találkoztam s ki nekem vasárnap délutánra találkát adott és ott nem jelent meg tudassa velem e lapban elmaradásának okát, vagy írja meg előtte megnevezett lakásomra, hogy találkozás hol és mikor lehetséges. Hunyadi.

### Ajánlat.

**UTCAI lakás**, egy szoba, előszoba, konyha minden órán kiadó Miklós utca 44. 151

**KÉT** elegánsan butorított szoba, mellékhelyiséggel kiadó. Cim a kiadóba. 142.

**URADALMI** tej viszont eladásra megrendelhető Hatvan-utca 48. sz. alatt. 141

**KARACSONYI** ajándéknak alkalmas kun-szontmártoni dísz tárgyak nagyon olcsó árban kapható Aszmann Ferencnél. 128

**HAROM** szobás lakás minden órán kiadó. Piac utca 48. 134

**ALMA**, Arany parmin, Pányik, Kaszeli ranet, Törökbalint, Eper és fehér Kalvil, Csemegés szőlő, Chasselas, Passatuti, Kövidinka és Almeria. Naponta friss Carliol Váray József kereskedésében. 120

**JÓ** forgalmu vidéki városban ház nagy telekkel és melléképületekkel, tűzlethelyiséggel, családi körülmények miatt eladó. Cim a kiadóba. 117

**SZAKÁCSNÉK**, kik elakarnak állni adják be címöket a kiadóba.

**EGY** csinosan butorított szoba azonnal kiadó. Darabos utca 57. 110

**KIADÓ** üzlethelyiség Arpádtér 39. 83

**BUTOR**, varrógép, tűkör, képek, férfi és női ruhák legolcsóbban Keisernél kaphatók heti 1 kor. részletre. 82

**VASKÁLYHÁK**, takaréktűzhelyek, főzödények nagy választékban, jutányos árban kaphatók Kovács Gyula vasúzetében Bika szálloda mellett. 9994

**TELEKI** utca 37. sz. alatt egy szoba, konyha kovács műhely kiadó esetleg az egész udvar

**KERESKEDELMIT** végezt fiatal embert kezdő fizetéssel gyakornokul fölvesz Debreceni Első Takarékpénztár. 87

**HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT**. Harisnyák kötése és fejtése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

**HAJ! HAJ!** Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszék. 9409

**BURGONDIA** utca 11. sz. ház és egész udvar május 1-től kiadó. 9927

**KÉZI** táskák, pénzerszények, szivar és szivarka tárcák, fésűk, illatszerek, szappanok és keféjük nagyválasztékban, legolcsóbban Márton Gyulánál, Piac-u. 9. sz. Nagy fogkefe raktár.

### Karácsonyi ajándékul

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ókszerek legolcsóbban **KURIÁN GYULA** órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban (jótállással).

**SHAVING** Stick legjobb legkényelmesebb angol borotváló szappan, főraktár Stern József és Testvére kefoggyár Rt. városi raktára Piac-utca 22. 9866-8

### Kereslet.

**EGY** egészséges szoptatós dajka kerestetik. Vár-utca 8. 150

**KOCSISOK** jó fizetés mellett felvétetnek Teleki utca 100. 148

**EGY** borbélysegéd azonnal beléphet. Csapó-u. 07. szám. 143

**JÓVEDELMEZŐ**, teljesen eredeti lapvállalathoz csekély befektetéssel társ kerestetik. Cim a kiadóban. 187

**EGY** jó családból való fiu tanulónak felvétetik Varga István fűszerüzletében H. Böszörmény. Bocskay-tér. 102

**EGY** ügyes takarítónő kerestetik Hunyadi-utca 8. 152

**IROGEPKISASSZONY** dr. Balázs Bernalan iró-dájában Batthyány-utca 18. felvétetik. 153

**KÉT** háromszobás egészséges lakást keresek, lehetőleg a Szent-Anna környékén, kevés lakóval, levelek „Lakás” címén a kiadóba. 154

### Eladás.

**CSERÉPKÁLYHÁK** teljesen újak olcsón eladók. Görbe-utca 11 szám. Megtekinthető déli 1-2 óra kőzt. 99

**ELADÓ HÁZ**: Csapó-u. 34., hozzá tartozó földjével vagy a nélkül. Értekezhetni Thaisz Arthur papírkereskedőnél Piac-u. 7. 9881

**KARACSONYI** ajándéknak alkalmas dísz tárgyak, lámpa, képek, üveg, porcellán mind új tárgyak olcsón eladók. Kazinczy-utca 4. 138

**Legszébb karácsonyi vásár.**  
**Legolcsóbb bevásárlási forrás.**  
**Legnagyobb előnyömd.**

## Füstös Testvérek

kézimunka különlegességek üzletében  
Debrecen, Piacz utca 12. szám a.

Az idő:

karácsonyi vásárunk

# SZENZÁCIÓS!

## BOSZNYAI JÉSTÁRSÁ

divat és szőnyeg áruház

Debrecen, Kossuth-utca 5.

### Fischer Adolf

ujjonnan épült házában azonnal kiadó: 2 szoba, fürdőszobából álló garcon lakás egy nagy  
**üzlethelyiség.**

## Csőd alatti kiárulás.

Vb. Btkel és Radovanovics képkereskedő cég csődtömegéhez tartozó készárúk, u. m.:

Szent-, Taj-  
Förténelmi  
Genre-  
Csendélet-  
**képek,**

továbbá egyéb ingóságok 1906. évi dec. hó 11-től kezdve, Piac-utca 61. (Steinfeld-palota) levő üzlethelyiségben mélyen alul a beszerzési áron

naponként árusítatnak.

Dr. Olovváry László  
tömeggondnok.

## Mélyen leszállított

árak

### különösen kiemelendők

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.  
Jó mosó velez és flanel métere 25. 28. és 32 kr.

120 cm. széles angol Cheviot 55., 70. 80., 90 kr.

120 cm. széles tiszta gyapju kocka Cheviot 70 kr.

1 drb. mosó ze'ir bluz 70 kr.

1 drb flanel bluz 2 frt.

**Fekete és színes férfinyakkendő.**

óriási választékban, feltűnő olcsó árban.

**Maradékok félárban.**

**Szabó Lajos Fiai**

vászon, divat és szőnyegáruház.

A közelgő ünnepekre saját termésű tisztán kezelt ó

## sestakerti borokat

literenként 28 és 34 krajcárért ajánl

**Böszörményi István,**

fűszerkereskedő

Debrecen, Petőfi tér 12. szám.

## GYERMEK JÁTEKOK

hazai gyártmány

Békés-Csabai játékaru gyártnál

Remekszép ajándékok

Rendkívül olcsó árban

ugyszintén nagyobb gyermekeknek és felnőtteknek izlées és szép

**ajándéktárgyak**

és szórakoztató társas játékok legolcsóbban

**Fisch Testvérek** üzletében, Főter. 40.

Hungaria kávéházzal szemben.

**Pártoljuk a hazai ipart.**

Feltűnő szép

## karácsonyfa díszek

és

**osoda gyertyák** mosás elől árakban.

óriási Maroni, Friss tea sötémények.

A legújabb aratásból való cross toak a legfinomabb fajoktól a legolcsóbbig.

**Tessék próbát tenni.**

Császár keverék, páratlan minőség 1 doka 10 kr.

3 doka általánosan kedvelt családi keverék 10 kr.

**Frits Károly,**

csomogéaru üzletében a Bikkával szemben.